

# ДАЙДЖЕСТ РОССИЙСКИХ СМИ

10 - 16 марта 2023



# Оглавление

Платежи	03
ЦФА и цифровой рубль	04
Искусственный интеллект	05
Информбезопасность	06
InshurTech	08
Развитие технологий	09
Ипотека	13
Резонансные новости	13
АФТ и участники	17

# Платежи

## Российские банки увеличили лимит платежа по карте без пин-кода

Платежные терминалы некоторых российских банков уже давно позволяют оплачивать покупки стоимостью свыше тысячи рублей без обязательного ввода пин-кода.

Источник: [1prime.ru](https://1prime.ru)



## Банки Кубы начали принимать карты платежной системы «Мир»

Несколько банков Гаваны начали прием карт платежной системы «Мир».

Источник: [tass.ru](https://tass.ru)



## Москва и Каракас продолжают работу по подключению Венесуэлы к системе «Мир»

Ведется работа по подключению Венесуэлы к системе передачи финансовых сообщений Банка России и платежной системе «Мир» в целях создания устойчивых условий для расчета в национальных валютах.

Источник: [ria.ru](https://ria.ru)



## ПСБ запустил сервис переводов через СБП в формате B2B

ПСБ первым на рынке обеспечил возможность совершения переводов между юридическими лицами через Систему быстрых платежей (СБП). Об этом сообщила пресс-служба кредитного учреждения.

Источник: [iz.ru](https://iz.ru)



# Платежи

## Уход от контактов: популярность российских Pay-сервисов резко выросла

Доля онлайн-платежей по Tinkoff Pay среди клиентов «Тинькофф» уже превысила показатели, которые были у иностранных сервисов. Положительная динамика также у Mir Pay и Sber Pay.

Источник: [iz.ru](https://iz.ru)



# ЦФА и цифровой рубль

## Депутат Аксаков: в России готовят поправки о наказании за уклонение от декларирования цифровых активов

Глава комитета Госдумы по финансовому рынку Анатолий Аксаков заявил, что в профильных ведомствах на согласовании находятся поправки правительства о наказании за уклонение от декларирования цифровых активов.

Источник: [russian.rt.com](https://russian.rt.com)



## Объем выпусков ЦФА в РФ достиг 2 млрд рублей менее чем за год — эксперт

Выпуски цифровых финансовых активов (ЦФА) в РФ происходят менее года, а объем выпусков достиг порядка 2 млрд рублей.

Источник: [tass.ru](https://tass.ru)



# ЦФА и цифровой рубль

## Госдума приняла в первом чтении пакет законопроектов о цифровом рубле

Госдума приняла в первом чтении пакет законопроектов, вносящих изменения в законодательство в связи с внедрением цифрового рубля.

Источник: [1prime.ru](https://1prime.ru)



# Искусственный интеллект

## Назван список профессий, по которым сильнее всего ударит ИИ. Программисты в безопасности

Чат-бот с искусственным интеллектом, разработанный компанией OpenAI, представляет угрозу для представителей, как минимум, 20 профессий. Среди них — маркетологи, преподаватели, социологи, судьи и другие.

Источник: [cnews.ru](https://cnews.ru)



## В Минцифры создан Департамент по большим данным и искусственному интеллекту

В зону ответственности департамента теперь входят такие вопросы как создание продуктов с использованием данных внутри министерства, а также создание инфраструктуры для предоставления датасетов для обучения ИИ.

Источник: [cnews.ru](https://cnews.ru)



# Искусственный интеллект

## Промсвязьбанк запустил бизнес-ассистента в отечественном мессенджере VK

Промсвязьбанк (ПСБ) запустил чат-бот для бизнеса в отечественном мессенджере VK для консультаций предпринимателей по продуктам и услугам банка.

Источник: [tass.ru](https://tass.ru)



# Информбезопасность

## Роскомнадзор проверит информацию об утечке данных программы «СберСпасибо»

Роскомнадзор проверит информацию о возможной утечке персональных данных пользователей бонусной программы «Спасибо» от Сбербанка.

Источник: [vedomosti.ru](https://vedomosti.ru)



## Госрегулирование в сфере Bug Bounty может появиться в РФ — замглавы Минцифры

Законодательное регулирование в сфере программ поиска уязвимостей за вознаграждение (Bug Bounty) может появиться в России. Об этом заявил журналистам заместитель главы Минцифры Александр Шойтов.

Источник: [tass.ru](https://tass.ru)



# Информбезопасность

## Сбербанк раскрыл схему мошенничества с обвинениями в госизмене

В Сбербанке рассказали, что преступники звонят клиенту банка по телефону и представляются сотрудниками ФСБ. После этого они утверждают, что сотрудник банка выкрал персональные данные клиента и теперь от его лица переводит деньги на поддержку украинской армии.

Источник: [iz.ru](https://iz.ru)



## Безопасность переводов в банках проверит сторонний оператор

ЦБ опубликовал для обсуждения проект положения о требованиях к обеспечению защиты информации и порядке осуществления контроля за соблюдением требований при переводе денежных средств.

Источник: [comnews.ru](https://comnews.ru)



## Специалист Стрелкова: финансовые пирамиды уходят в онлайн-формат

Эксперт Управления противодействия нелегальной деятельности Главного управления Банка России по Центральному федеральному округу Римма Стрелкова прокомментировала ситуацию с финансовыми пирамидами. Как отметила эксперт, на главной странице сайта ЦБ есть ссылка, по которой можно проверить финансовую организацию.

Источник: [russian.rt.com](https://russian.rt.com)



## Волгоград стал лидером по числу отраженных кибер-атак в 2022 году

«МТС кибербезопасность» представила исследование DDoS-атак, направленных на региональные российские организации в 2022 г. Волгоград стал самым часто атакуемым городом Южного федерального округа.

Источник: [cnews.ru](https://cnews.ru)



# Информбезопасность

## ЦБ обязал банки делиться информацией обо всех участниках мошеннических операций

Центробанк обязал банки делиться информацией обо всех участниках мошеннических операций. Документ вступит в силу с 1 октября 2023 года, а сама норма вводится в рамках закона об информационном обмене между Центробанком и МВД России.

Источник: [banki.ru](https://banki.ru)



---

## ВТБ сообщил о 20-процентном росте мошеннической активности год к году

По данным ВТБ, за январь-февраль на клиентов банка было совершено почти 1,2 миллиона мошеннических атак — на 20% больше, чем за аналогичный период прошлого года.

Источник: [d-russia.ru](https://d-russia.ru)



# InshurTech

## ЦБ и Минфин согласовали поправки в законопроект о долевом страховании жизни

Банк России и Минфин согласовали поправки в законопроект о новом продукте финансового рынка — долевом страховании жизни (ДСЖ), рассказал директор департамента финансовой политики Минфина Иван Чебесков и подтвердил представитель ЦБ.

Источник: [vedomosti.ru](https://vedomosti.ru)



## Банк России: объем страховых премий в стране достиг 1,8 триллиона рублей в 2022 году

Объем страховых премий в России вырос в 2022 году на 0,5% относительно аналогичного показателя годом ранее, до 1,8 триллиона рублей, говорится в «Обзоре ключевых показателей деятельности страховщиков» Банка России.

Источник: [1prime.ru](https://1prime.ru)



## Развитие технологий

### МТС купила долю разработчика турникетов и билетных систем «Инфоматика»

MTS AI, дочерняя компания МТС, приобрел долю в 49% в разработчике турникетов и терминалов оплаты и билетных систем «Инфоматика».

Источник: [1prime.ru](https://1prime.ru)



### Газпромбанк переводит процессинг на российскую программно-аппаратную платформу

Компания «БПС Инновационные программные решения» обеспечивает миграцию прикладного программного обеспечения процессингового центра Газпромбанка на отечественный стек технологий, включающий в себя программные решения «СмартВиста», платформу «Эльбрус» и импортозамещенную базу данных.

Источник: [comnews.ru](https://comnews.ru)



# Развитие технологий

## Российская платформа «Плюс7 формит» обеспечит интеграцию данных в МКБ

«Московский кредитный банк» (МКБ) начал переход на российское ETL-решение «Плюс7 формит», которое обеспечит оптимальное наполнение корпоративного хранилища данных (КХД).

Источник: [cnews.ru](http://cnews.ru)



## В России запустили серийное производство КПК на отечественной ОС «Аврора»

В России начали серийное производство карманных персональных компьютеров (КПК) на отечественной операционной системе (ОС) «Аврора», работа ведется на площадках «Аквариус».

Источник: [iz.ru](http://iz.ru)



## На российский GitHub потратят 1,3 миллиарда, которые лежат без дела 16 лет

На отечественный аналог GitHub планируют направить 1,3 млрд руб., которые без дела лежат на счетах фонда «Росинфокоминвест» уже 16 лет. Получателем средств станет Российский фонд развития информационных технологий. Ранее на создание репозитория не собирались выделять деньги из бюджета.

Источник: [cnews.ru](http://cnews.ru)



## «Ростелеком» и «Виртуальный маркетолог» запустили платформу для онлайн-маркетинга «Витрина цифровой рекламы»

«Ростелеком» и компания «Виртуальный маркетолог», разработчик сервиса для интернет-рекламы, запускают совместный проект — платформу для онлайн-маркетинга «Витрина цифровой рекламы». Решение поможет малому и среднему бизнесу привлекать клиентов в цифровых каналах.

Источник: [cnews.ru](http://cnews.ru)



# Развитие технологий

## Импортозамещение ПО полной. Спрос на отечественный софт вырос в 10 раз

За последние три года Правительство РФ и Минцифры разработали и утвердили комплекс мер господдержки ИТ-отрасли, которые помогают отечественным компаниям развиваться и создавать качественные и конкурентоспособные ИТ-продукты. В частности, для отечественных разработчиков программного обеспечения были предусмотрены значительные стимулирующие программы и налоговые льготы.

Источник: [vedomosti.ru](http://vedomosti.ru)



---

## «Яндекс» и ИТМО открыли онлайн-магистратуру для разработчиков

«Яндекс» и ИТМО открыли набор на магистерскую программу, посвященную разработке высоконагруженных систем. Магистратура «Яндекса» подготовит мидл-разработчиков, фул-стек-девелоперов и тимлидов, которые смогут проектировать и реализовывать сложные программные системы.

Источник: [cnews.ru](http://cnews.ru)



---

## «Сбер» и SberDevices запустили сервис «Салют телеком» — комплексное решение для телеком-операторов на базе устройств Sber

С помощью нового B2B-сервиса «Салют телеком» телеком-операторы могут предлагать своим пользователям умные устройства Sber с виртуальным ассистентом «Салют» в качестве абонентского оборудования.

Источник: [cnews.ru](http://cnews.ru)



---

## «Почта России» открыла первый роботизированный пункт приема и выдачи посылок

Как подчеркнули в пресс-службе, складомат является полностью российским решением, которое было разработано, спроектировано и внедрено специальным конструкторским бюро вычислительной техники «Искра» из Санкт-Петербурга.

Источник: [tass.ru](http://tass.ru)



# Развитие технологий

## В Минцифры заявили о новом способе стимулировать развитие отечественного ПО

Привлечение негосударственных инвестиций в IT планируется через реализацию механизма «рынок в обмен на инвестиции», когда компания берет ответственность за развитие продукта, а государство обеспечивает на него гарантированный спрос. Также планируется работа с инвестиционными фондами, которые заинтересованы в финансовых вложениях в цифровые технологии.

Источник: [d-russia.ru](http://d-russia.ru)



---

## Контакт-центры ВТБ перейдут на технологию повышения эмпатии

ВТБ завершил тестирование речевого тренажера для развития навыков «живого» общения сотрудников контакт-центра банка. Речевой тренажер является российской разработкой. Его отличает сочетание передовых технологий речевого анализа и уникальной методики для коррекции речи, «упакованных» в готовое к использованию в банковской сфере решение.

Источник: [cnews.ru](http://cnews.ru)



---

## В России создан многомиллиардный центр криптографии. Его кураторами стали Минцифры, Минпромторг и ФСБ

Власти создали АНО «Национальный технологический центр цифровой криптографии», в наблюдательный совет которого войдут представители Минцифры, Минпромторга и ФСБ. Ранее предполагалось, что куратором данного центра будет только ФСБ, но затем было решено создавать центр для объединения различных регулирующих органов.

Источник: [cnews.ru](http://cnews.ru)



# Ипотека

## ПСБ предложил дистанционно подтверждать доход при подаче заявки на ипотеку

ПСБ запустил сервис дистанционного подтверждения дохода и трудовой занятости при подаче заявки на ипотеку в интернет-банке или мобильном приложении. Как рассказали в пресс-службе ПСБ, при оформлении онлайн-заявки на ипотеку клиенту предложат авторизоваться на Госуслугах.

Источник: [iz.ru](http://iz.ru)



---

## Комитет Госдумы по финрынку одобрил меры для улучшения оценки качества ипотечных кредитов

Комитет Госдумы по финансовому рынку поддержал принятие в первом чтении законопроекта, который должен позволить улучшить оценку качества ипотечных жилищных кредитов, подлежащих включению в ипотечное покрытие облигаций. Законопроект, внесенный правительством РФ, относит к таким лицам и единый институт развития в жилищной сфере, то есть АО «Дом.РФ».

Источник: [ria.ru](http://ria.ru)



# Резонансные новости

## Зампредседателя «Газпрома» Бурмистрова стала первым вице-президентом Газпромбанка

Заместитель председателя правления «Газпрома» и генеральный директор «Газпром экспорта» Елена Бурмистрова переходит на должность первого вице-президента «Газпромбанка».

Источник: [vedomosti.ru](http://vedomosti.ru)



# Резонансные новости

## ЦБ объяснил падение рубля в феврале и оценил реальный эффективный курс

Ослабление российской валюты в феврале главным образом было связано с сокращением валютной выручки на фоне «санкционных и логистических ограничений на товары российского экспорта», сообщил ЦБ. На протяжении февраля курс менялся в диапазоне от 70,20 до 76,13 рубля за доллар, но преимущественно ослабевал, констатировали в ЦБ.

Источник: [banki.ru](http://banki.ru)



## FT: Фридман и Авен готовы продать свои доли в Альфа-банке за 2,3 миллиарда долларов

Российские бизнесмены Михаил Фридман и Петр Авен в свете западных санкций готовы продать свои доли в Альфа-банке за 2,3 миллиарда долларов деловому партнеру Андрею Косову, сообщает газета Financial Times со ссылкой на источники.

Источник: [1prime.ru](http://1prime.ru)



## «Яндекс» позволил части своих сотрудников работать из-за границы

Компания «Яндекс» ввела для своих сотрудников гибридный режим работы, позволяя им работать как из российского офиса, так и из любого международного хаба компании.

Источник: [iz.ru](http://iz.ru)



## Мишустин исключил Кудрина из правкомиссии по цифровому развитию

В состав президиума комиссии включены замглавы Минцифры РФ Андрей Заренин, замглавы Минэкономразвития Максим Колесников и замминистра внутренних дел Виталий Шулика.

Источник: [tass.ru](http://tass.ru)



# Резонансные новости

## Мосбиржа обсудит допмеры противодействия скачкам цен в акциях третьего эшелона

Московская биржа обсуждает с участниками рынка и Банком России дополнительные меры противодействия скачкам цен в акциях третьего эшелона, в частности введение механизма дискретного аукциона.

Источник: [1prime.ru](https://1prime.ru)



## Банк ДОМ.РФ в 2022 г. увеличил чистую прибыль по МСФО на 67% — до 24,7 млрд рублей

Чистая прибыль Банка ДОМ.РФ по международным стандартам финансовой отчетности (МСФО) по итогам 2022 года достигла 24,7 млрд рублей, по сравнению с 2021 годом показатель вырос на 67%.

Источник: [tass.ru](https://tass.ru)



## Госдума одобрила во II чтении порядок дистанционного обращения за компенсацией вкладов

Госдума приняла сразу во втором и третьем чтениях закон о возможности вкладчиков обанкротившихся банков обратиться за страховым возмещением в Агентство по страхованию вкладов (АСВ) дистанционно, в том числе через портал госуслуг, а также о возможности получения соответствующих выплат сразу на карту «Мир». Документ инициирован правительством.

Источник: [tass.ru](https://tass.ru)



## ЦБ планирует увеличить до 30 дней период отказа от навязанных банками дополнительных услуг

Банк России хочет увеличить «период охлаждения» для отказа клиента от допугслуг до 30 дней с 14 дней, также регулятор планирует обязать кредитные организации напоминать заемщику о допугслугах, купленных вместе с кредитом.

Источник: [1prime.ru](https://1prime.ru)



# Резонансные новости

## «Скрытый бартер»: Raiffeisen может обменяться активами со Сбербанком

Австрийская банковская группа Raiffeisen Bank International (RBI) работает над сделкой по обмену активами со Сбербанком.

Источник: [banki.ru](https://banki.ru)



## Средняя максимальная ставка по вкладам крупных банков осталась на уровне 7,68 процента

Средняя максимальная ставка по вкладам десяти банков РФ, привлекающих наибольший объем депозитов физлиц в рублях, по итогам первой декады марта сохранилась на уровне третьей декады февраля — 7,68% годовых.

Источник: [1prime.ru](https://1prime.ru)



## Чистая прибыль «Тинькофф» за кризисный год сократилась втрое

За 2022 год TCS Group заработала чуть больше 20 млрд руб. Давление на прибыль банковской группы оказали непредвиденные расходы, возникшие в кризис. Активы TCS, наоборот, выросли — на 21%. По итогам 2022 года чистая прибыль TCS Group, контролирующей Тинькофф Банк, составила 20,8 млрд рублей.

Источник: [rbc.ru](https://rbc.ru)



## NASDAQ намерена провести делистинг акций «Яндекса», Ozon, Qiwi и HeadHunter

Из списка котировок фондовой биржи собираются убрать «Яндекс», Ozon, Qiwi, HeadHunter и ЦИАН. Причем американская торговая площадка уже уведомила Yandex N.V., Ozon Holdings Plc, Qiwi Plc и HeadHunter Group Plc, что их акции исчезнут из листинга с 24 марта, если компании не обжалуют решение.

Источник: [iz.ru](https://iz.ru)



# АФТ и участники

## Ассоциация ФинТех утвердила стратегию на 2023–2024 годы

Наблюдательный совет утвердил Стратегию развития Ассоциации ФинТех (АФТ) на 2023–2024 годы. Фокус внимания новой стратегии направлен на достижение практических результатов и гибкое реагирование на быстро меняющиеся факторы, оказывающие влияние на финансовый рынок.

Источник: [comnews.ru](https://comnews.ru)



---

## Эксперты: ЦФА могут заменить вложения в акции

Такой относительно новый критерий качества в работе с ЦФА как цифровая репутация сводится к простому пониманию всех игроков рынка простого правила — в современных реалиях финтеха провал даже одной сделки из ста — огромный и часто непоправимый удар по репутации оператора и моментальная, сложно восстанавливаемая потеря доверия клиента, а то и уход его к конкуренту, подмечает Дмитрий Ищенко, заместитель генерального директора Ассоциации ФинТех.

Источник: [newizv.ru](https://newizv.ru)



---

## Просто о сложном: как игровые механики помогают финансовым компаниям

Финансовые услуги пользователи нередко считают сложными и однообразными, поэтому банки и страховые компании пытаются найти способ геймифицировать процесс, сделав его более привлекательным. О применении игровых механик финансовыми организациями рассказывает аналитик управления исследований и аналитики Ассоциации ФинТех Дарья Петрова.

Источник: [bosfera.ru](https://bosfera.ru)

